

英續炒作馬凱「佔」案 政界促停干預港事

香港文匯報訊(記者鄭治祖)外國勢力又再干預香港事務。英國外交部亞太事務國務大臣田銘祺(Mark Field)前日在下議院回答國會議員時,聲稱香港特區政府續《金融時報》亞洲新聞編輯馬凱(Victor Mallet)的簽證及禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作,「違反」「一國兩制」精神云云。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時批評,外國勢力不應「死纏」,以各種手段干預香港的內部事務。

有英國國會議員前日在下議院提出跟香港治法及中英聯合聲明有關的討論,田銘祺回應稱,治法及司法獨立是香港持續成功及繁榮的基礎,而英國政府一直以來亦「非常認真地維護」聯合聲明。

他又稱,基於「一國兩制」,英國政府並不支持「港獨」,但基本法訂明了選舉、言論及結社自由,故禁止「民族黨」的運作「違反」了「一國兩制」的精神。他聲言,早前英國外交部亦已發表聲明對事件表達關注,日後亦會透過外交手段「持續施壓」云云。

歐美亦常拒人入境

田銘祺又談到馬凱簽證事件,聲言英國外交部已公開及私下向中國和香港特區政府表達了關注,並談到「佔中九男女」的案件,聲言希望案件不會「打擊」香港的合法抗議及年輕人參與政治云云。

行政會議成員、民建聯立法會議員張國鈞批評,田銘祺把一件世界各國出入境政策的平常事,包括英國政府日常也作出的決定,說到好像非比尋常的大事。

他指出,事實上大部分國家或地區拒絕外國人士入境,大都是基於「政治原因」或國



英國官員及議員繼續「死纏」馬凱事件。圖為馬凱(前左一)10月5日在FCC外被示威者批評。資料圖片

家安全的理由。過去多年來,歐美多國政府,包括英國政府,不知每年以政治原因或國家安全理由,又或不給予任何理由,拒絕了多少外國人士的入境簽證。

更重要一點,英美兩國近年來曾拒絕數以百計的外國人士入境,當中不乏著名的新聞工作者,而英美兩國政府亦從未作任何公開解釋,但有關政府亦不覺得有破壞新聞自由。

工聯會立法會議員何啟明奉勸這些外國人士,先行把精力處理好英國與歐盟之間

的關係。就算要談香港事務,也須先了解香港實際情況,而非只執片面之詞便作評論。

質疑為「獨人」發聲

何啟明還提及,維護國家領土完整,為每一個國家最基本的任務,英國也不能讓倫敦「獨立」,質疑為何又要為「港獨」分子在港「搞事」發聲,強調外國勢力不應插手香港的內部事務。

沈春耀宣講憲法 郭榮鏗扭曲炒作

香港文匯報訊(記者鄭治祖)全國人大常委會法制工作委員會主任、基本法委員會主任沈春耀前日來港出席「國家憲法日」座談會,向香港社會普及憲法和基本法的知識。惟公民黨立法會議員郭榮鏗隨即大做文章,稱憲法並非全部在香港適用,認為沈春耀應尊重「一國兩制」之間的差異云云。民建聯立法會議員張國鈞昨日批評郭榮鏗的說法明顯是扭曲沈主任發言的原意,刻意迴避承認國家憲法和香港基本法之間的重要關係。

沈春耀前日在座談會上作主旨演講,講述憲法與基本法共同構成香港特區的憲制基礎,而憲法是國家的根本法、最高法,其效力覆蓋全國所有領土,包括香港。

郭榮鏗隨即大做文章,質疑憲法條文並非全部在香港適用,認為沈春耀「忽視」「一國」與「兩制」的差異云云。

郭迴避憲法基本法關係

張國鈞指出,沈主任前日的演講內容,只指出國家憲法是「母法」,基本法是「子法」,香港特區不存在脫離國家憲法的憲制和法制,並無說每一條條文都在港適用。

他批評,郭榮鏗的說法明顯扭曲了沈主任的原意,只是轉移視線,刻意迴避承認國家憲法和香港基本法之間的重要關係。

張國鈞續說,國家憲法是由國家最高權力機關全國人民代表大會通過的國家根本法,其整體效力範圍當然應該涵蓋國家的每一寸領土,包括香港特區。

他指出,憲法的許多具體條款如關於國家權力機關、中央人民政府等條款,都是適用於香港特區。當然,由於「一國兩制」的實施,國家憲法中有關國家的經濟文化社會制度和公民權利義務的條款,則不適用於香港,而這些規定都是由基本法中的相關條款所涵蓋。

憲法條文港適用

張國鈞表示,正如基本法委員會委員莫樹聯在論壇上所言,基本法中所有條文都是憲法框架內的例外安排,而不是憲法框架以外的一些東西。更準確的說法是,除非憲法框架內的例外安排,即透過基本法所列明的部分,否則國家憲法的所有條文都適用於香港。

這種制度設計正好顯示出國家憲法和基本法在「一國兩制」中的巧妙結合和有機的安排。

郭偉強仿作「自決」論 譏朱凱迪真心「獨」



郭偉強玩句式仿作朱凱迪嘅言論。郭偉強fb截圖

「自決派」朱凱迪被DQ有得選村代表,但口口聲聲話自己唔支持「港獨」,但支持其他人可以「港獨」作為「自決前途」嘅選項,仲覺得要佢反對「港獨」係「打壓」嗰。叫咁語言偽術,工聯會立法會議員郭偉強都睇唔過眼,嗰日就喺facebook度仿作句式話:「本人不會在立法會主動向朱凱迪提議責動議。但若有人提出動議,我都會支持。咁我係支持譴責,還是反對譴責?」

明明個邏輯都好清晰,但有反對派支持者就係諗唔通,曲線當真心,仲留言鬧郭偉強:「咁樣即係『無立場、假建制』,一副舉手機器,你冇覺得辜負了市民對你既(嘅)支持及祈(期)望?」

「Fung Chan」就忍唔住同郭偉強講:「郭生,你講嘢咁覆(複)雜,果(爛)啲黃色網軍睇唔明架(嘍),睇留言就知佢咁智慧有幾低啦。」

香港文匯報記者 甘瑜

被質疑「關鍵缺席」 毛婆即「DQ」聽眾

網議政事

反對派真係「人才輩出」,繼社民連長毛(梁國雄)有票都唔要之後,「民主派會議」召集人毛婆(毛孟靜)更加霸氣,日前佢主持網台節目,俾市民迫問點解反對派議員唔投票時,佢就話市民俾人誤導,仲鬧人「多餘」,講多幾句仲話「你咁樣講真係好難再傾落去」,然後一句「多謝」就收人線。唔少網民都話,既然毛婆覺得出席都唔夠票,所以缺席都冇所謂,咁反對派以後都唔使開會?仲成日用「關鍵一席」做口號叫人投票做乜呢?

毛婆日前主持個D100網台節目,去到聽眾 phone in 環節,市民徐先生就話,政府上個月2號向立法會申請撥款要開會,去處理包括東大嶼發展嘅嘢時,反對派班人為咗幫李卓人站台,竟然有11個人有出席投票,佢對呢件事非常不滿。

本就唔關東大嶼撥款事,只係開會,「我哋就係唔係都嚟緊佢(政府)。」當徐生活話反對派班人應該投票去否決個撥款申請時,毛婆幾乎爆叫咁鬧「多餘啦你」,仲話點都唔夠人,所以冇分別。

網民「Kc Kwan」對毛婆嘅應對感到歎為觀止,於是就出post講返件事。佢引述,毛婆話當日議案唔重要,所以缺席都無所謂,同理就算有出席投票都否決唔到喇。「Kc Kwan」反問,既然係咁仲要議案做乜,強調「開會同投票係議員基本責任,袋住幾萬票民意缺席,下次好意思叫人投票?」佢其後又補充,就算當毛婆講得啱,「咁仲唔總辭」、「最無新意係『泛民』,得三招:聯署,譴責,遊行,之後繼續缺席議會」。「Kenny Yu」亦揶揄毛婆:「Cut你線,DQ你條聽眾,吹咩?」

唔投比(界)佢哋都有關係囉……」[Rye Chau]亦話:「咁一票都唔好(界)泛民。」

都有好多投過票嘅網民對此憤憤不平,「Andy Kin」狠批:「乜野議題叫做唔值得出席討論及投票?係唔係可以同老闆講唔返工因為唔值得返?你份九萬八人工又幾易搵又幾舒服。」fb專頁「廢青事務委員會」亦揶揄:「議員真係好易做,打工仔射波都要醫生紙,佢地(哋)話唔出席就唔出席。」

「Raymond Chan」就剖白「焦土派」心聲話:「其實『焦土派』根本就係一班冇權冇勢嘅普通市民,見到議員多年來表現欠理想,但又厚面皮不肯改善,咁市民只有一個方法就係用選票打佢落嚟。」

今次反對派真係多得毛婆唔少,唔知

